

# ТОВАРИЩ

(ОРГАН МИНУСИНСКАГО КОМИТ. Р. СОЦ.-ДЕМ. РАБ. ПАР.)

Адрес редакціи г. Минусинск, Рабочій Клубъ, Гоголевская улица № 57.

Пролетаріи всѣхъ стран, соединяйтесь!

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА

ЗА

3 мѣсц. 4 руб. 50 к.

1 мѣсц. 1 руб. 50 к.

Газета выходит два раза в недѣлю.

## ВСЯ ВЛАСТЬ СОВѢТАМ.

### Передовому отряду.

Земля—народу! фабрики, заводы, банки, копи и рудники, всѣ средства и орудія производства народу— вот что совершается в наши дни. Совершается переход к социализму, к общественному устройству труженников, в котором вся организация производства, продуктов и распределение их основано на общественных началах.

Находятся умники, которые говорят, как можно создать царство социализма в Россіи, если оно еще не строится в странах Западной Европы, болѣе развитых? Вот подождем, говорит они, когда там создается социалистическое хозяйство, тогда и мы можем его устраивать.

Этим умникам надо быть искренним до конца и сказать народу зачѣм создается республика—вѣдь Англія страна болѣе развитая, а и в ней нѣтъ республики. Зачѣм уничтожаете право помещиков на землю? Вѣдь Англія, Германія, Франція не уничтожает этого права, а они болѣе нас образованная развитая страны. Подождем, дескать, когда там отнимут у помещиков землю, тогда у нас в Россіи можно отнять.

Вѣдь они этого не говорят. И не могут, не смѣют сказать. А вот с фабриками, заводами и другими средствами и орудіями производства кажется им совершенно невозможным поступить как с землей.

Но не так смотрят на нас передовые наши товарищи в других странах.

Они всюду берут с нас примѣры. Всяду строят Революціонные Совѣты Рабочих Депутатов. И в нас видят не отсталых товарищей, а передовой отряд всемирной социалистической революціи.

Будем же помнить это! Гордо и радостно будем нести красное знамя социализма—всюду в наших городах и в самой глухой деревушкѣ.

### Союз бѣднѣйшихъ крестьян.

Как же организовать союз бѣднѣйшихъ крестьян.

Там гдѣ, огромное большинство крестьян—бѣдняки, не имѣющие ни капиталов, ни больших земельных надѣлов, там, гдѣ всѣ они испыты-

вают нужду и необходимость объединиться для борьбы за лучшее будущее, там дѣло обстоит просто. Всѣ они собираются вмѣстѣ, обсуждают свое положеніе и выбирают для руководства своими дѣлами комитет бѣднѣйшихъ крестьян. Но что бы то ни стало в этот союз должны войти всѣ тѣ, кто вынужден был до сих пор продавать свою рабочую силу временами или постоянно. Если есть батраки—они являются самым надежным народом в таком союзѣ, потому что сами на себѣ испытали всю несправедливость, всю тяжесть прошлаго и будут до конца стремиться в союзѣ с рабочими города к полному освобожденію труда. Конечно, если на мѣстѣ организован Крестьянскій Совѣтъ то в таком случаѣ сам Совѣтъ и является таким союзом бѣднѣйшихъ крестьян. Но лучше, все таки, постоянно знать, кто именно состоит членом такого союза. Союз сам обладает собою добровольно каким нибудь налогом или изыскивает средства на необходимые расходы путем особаго налога на богатых, если у них есть сила для этого. Но дѣлать это они должны через мѣстные Совѣты Рабочих, Солдатских и Крестьянских депутатов. Эти Совѣты не только надо поддерживать всѣми мѣрами, но и помогать тому, чтобы на их пути не было каких-нибудь загоронок. А если союз бѣднѣйшихъ крестьян будет дѣйствовать без согласія Совѣта, без заботы о таком согласіи, тогда дѣло может сильно затормозиться.

Союз Бѣднѣйшихъ Крестьян должен обязательно выписывать рабочія и крестьянскія газеты и аккуратно посылать туда письма описывать все, что дѣлается на мѣстах в сельской жизни. Они должны связаться с партіями большевиков и лѣвыхъ социалистов-революціонеров, должны вступить членами в эти партіи и в своей дѣятельности руководствоваться рѣшеніями и указаніями этих партій, защищающих в своей революціонной борьбѣ и в своей повседневной работѣ интересы всѣхъ труженников. Союз устраивает библиотечку для чтенія устраивает совмѣстное прочтеніе и обсужденіе газет, устраивает общія собранія своихъ членов и всего населенія, приглашает ораторов, сло-

визм заботиться об удовлетвореніи всѣхъ интересов бѣднѣйшаго населенія.

Трудяще обстоит там, гдѣ бѣдняков немного. Тут их постараются задавить не дать им ходу. Тѣм болѣе они должны помнить, что союз бѣднѣйшихъ крестьян здѣсь еще болѣе необходим если бороться то в одиночку борьба совсѣм будет невозможна, а в союзѣ да еще соединившись с союзами бѣднѣйшихъ крестьян соседнихъ селеній можно составить большую силу и отстоять себя.

Надо еще опасаться того, чтобы в эти союзы заправилами не забрались тѣ, кто из корысти захотѣлъ бы воспользоваться союзом. Увидят в каком нибудь мѣстѣ богатѣи, что в союзѣ у бѣднѣйшихъ крестьян—сила и захотят эту силу повернуть на свою сторону. Придет такой кулак и станет Лазаря пѣть и мол тоже бѣднѣйшій, у нас дескать у крестьян у всѣхъ один интерес. Ох, смотрите хорошенько, смотрите в оба, как бы волки в овечьей шкурѣ не пр.брались в ваш стадо. Каждого члена в союз принимайте со всей осмотрительностью. Да:

Весь мѣръ насилья мы разроем  
До основанья; а затѣм  
Мы наш, мы новый мѣръ построим:  
Кто был ничѣм, тот станетъ всѣм!

Будем же помнить, что разрушая старый мѣръ насилья мы строим новый мѣръ равенства и справедливости.

Но строить этот мѣръ должны сами трудящиеся. Освобожденіе трудящихся может быть дѣлом ихъ собственныхъ рукъ.

Е. М. Ярославскій.

### Красногвардейцам.

Пролетарій возстал...  
Гибнетъ врагъ капитал  
Для послѣдней борьбы  
Вставайте в ряды!

\* \* \*  
Знайте, ваша борьба  
Всѣхъ народовъ судьба  
Не падите врага,  
Кому честь дорога!

\* \* \*  
Пролетарій возстал  
Часъ возмездья настал,  
Крѣпче знамя держите,  
Смѣло в битву идите!

Марія Баранова.



### Открытое письмо к интеллигенции.

Вы называете себя интеллигентней? Это слово обозначает человека с развитым умом, с запасом образования, с нравственным развитием.

В чем же выразилась теперь ваша интеллигентность? Понимаете ли вы то, что произошло и происходит на ваших глазах. Совершилось событие мировой важности: в России осуществилась диктатура пролетариата. У власти — стоит сам трудовой народ в лице Республики Советов Крестьянских, Рабочих и Солдатских Депутатов, в лице Совета Народных Комиссаров.

Трудовой народ путем огромных жертв и страданий завоевал себе право устроить свою судьбу. На кого, как не на вас, созывавших, образованных людей не посмотреть с надеждой и доверием этот самый пролетариат? Ведь вы стоите называете себя социалистами, вы кричали: „долгой самодержавие“, вы были с трудовым народом, когда он боролся за политическую свободу, вы в лагерь лучших взбунтовавшихся людей сидели в тюрьмах за народное дело освобождения политического и экономического. Первая половина задачи исполнена: погас гнет политический.

Теперь речь идет о том, чтобы свергнуть гнет экономического, т. е. власть капитала, власть буржуазного строя. Где же вы сейчас? Почему вас нет в рядах трудового народа? Вы дезертировали от того дела, которое сами называли своим. Вы считали себя „моглом и сердцем народа“. Почему же партия охватила вас, когда надо действовать?

Вы отошли к буржуазным врагам трудового народа, стали в стороне от объединенных масс рабочих, крестьян и солдат. Вы засели в своих квартирах и только злобно шипите и клеветничаете из за угла; на всех перекрестках вы кричите, что большевики захватили власть. Господи! Стыдно! Ведь еще недавно вы были политически-грамотными людьми, вы не можете отказаться, оправдаться невѣданием, недомыслием.

Если не знаете, если не поняли великих событий данного момента, — эта ваша глубокая вина: вы обязаны еще и еще раз проверить себя, свои программы, свою совесть.

Вдумайтесь, прочтите внимательно все что пишут „большевики“ и что пишут их противники. — рассмотрите честно и внимательно все, что за 2 месяца отдано и достигнуто властью совета Народных Комиссаров. Проследите честно все пути советской власти — и если у вас есть не на словах, а на деле — совесть, если вы истинно социалисты, то вы скажите, что ваша личная и общественная совесть одобрила все, что делала и делает советская власть.

Но вы не читаете газет, не проверяете честно своих программ и своих взглядов, вы не дали себя труда спросить свою совесть обо всем

происходящем. Вы по обывательски легкомысленно, недобросовестно боитесь заодно с буржуазией всякие слухи о пролетарском правительстве Советов. У вас с языка не сходят большевики, и вы не стыдитесь повторять глупости что, мол большевики — это партия авантюристов, которая, чтобы стоять у власти играет на зверских инстинктах „черня“. Вот до какого позора договорились вы! Социалисты ли вы, если говорите это подлое слово „черня“.

Развѣ социалисту не отохладевает язык сказать о нынешней власти Советов, что эта шайка авантюристов. Грѣх не поправимый и великое преступление совершаете вы, господа, саботируя и клеветнически позоря власть трудового народа.

Если вы испугались социализма, если вам хочется сохранить свои особые права и привилегии, если жалко вам остаться социальными и отличиями, то так прямо и говорите: мы пошли за буржуазией, потому что социализм на практикѣ нам не по вкусу. Но вы этого не говорите! Вы продолжаете себя называть социалистами и только спутываете, затуманиваете малосознательных людей из трудового народа.

Сознаться честно кто вы, за кого теперь готовы бороться. Для нас ясно, что вы сейчас с буржуазией, потому что с трудовым народом вас нет, а между двух стульев сейчас усидеть невозможно.

Существует, достигнута, виновная диктатура пролетариата? Да, она существует. Но она вам не правится, да? Вы бы предпочли власть буржуазии над народом? Почему вы скрываете это — и только косвенно распинаетесь за Учредительное Собрание, втайне зная, что оно было буржуазное; Учредительное Собрание то, котор. вы сострадали, — республице и в том видѣ, как правится буржуазии — оно не осуществится.

А вы теперь его оплакиваете! Вам ведь так хотелось, чтобы все классы, весь народ имел голос в Учредительном Собрании. Вы не можете забыть, что лишены будут голоса многие партии, как напр. партия романовских слуг, черносотенцы, — будут не у дела, не у власти, цѣлые слои населения; бѣдняжки обиженные помещиками, горемыки-спекулянты курды, несчастные труженники баякеры, сироты фабричные и вся эта бѣдняцкая буржуазия, которая теперь, при диктатурѣ пролетариата, должна лишиться постепенно не только власти, но и капиталов, особняков и прочих привычных благ жизни.

И вы, интеллигенты, оплакиваете эти загнанные несчастные классы, ибо их положение сейчас будет довольно таки плачевное! Но стыдно вам, как социалистам плакаться, что диктатор народ не допустит к власти ни мелких буржуев, ни крупных, ни тѣх подголосков буржуазии, которые все еще как с писаной торбой носят с идеей какого то полномочного Учредительного „Собрания“, в то

время, когда титан — трудовой народ уже во весь рост стал у власти.

Вы называете большевиков — фантазерами, вы говорите, что нельзя сразу ввести в России социализм. Да, господа, ввести можно было осадное положение, а пролетарский строй не вводится, а — существует уже, а вы — слова то и не привѣтили, — прозвѣла в пылу споров с большевиками. Вы — утописты, вы — мечтатели, вы хотите, придумать для вашего личного социал. такой союз, такую комбинацию, чтобы овцы были цѣлы и волки — сыты, но нельзя придумать такого государственного строя, в котором бы рабочая масса была сыта, одѣта и обладала правами и свободой, а капиталисты процветали и благоденствовали. Ясно, как день, что либо трудовому народу, либо буржуазии — должно быть плохо. Примирить эти два лагеря — бессмысленно и при нынешнем соотношении сил — буржуазия лишится прав и голоса, ее интересы не будут приняты во внимание. Но вы, господа интеллигенты, — ошибочно связываете свою судьбу и свои симпатии с буржуазией: что недомыслие и ошибка. Это и — не честно.

Если вы хоть раз думали о себе честно и серьезно, вы должны знать, что ваше образование, ваши знания, ваша интеллигентность — все это получено вами на трудовые деньги народа, — только эксплуатацией масс держался тот порядок, который вам дал все возможности стать интеллигентными. А вы теперь хотите быть злыми и баякерами, вы не хотите идти работать за одно с народом, которому теперь больше чем когда — нужно сотрудничество честных, знающих людей. Вы говорите что вас большевики не хотят, что рабочие и т. д. презируют интеллигенцию — дожи! Будете честны — и вас примут рабочие горячо и с доверием. Но раньше поучитесь знать свое место и смотреть на рабочего, как на равного себе человека. Научитесь любить этот родной вам прекрасный в чистоте и добротѣ класс труженников. Тогда вы будете нужны ему и уважаемы. „Господи“ и „начальств“ ему больше не нужны! Ему нужны знающие, любящие товарищи.

Скажите по совести: таковы ли вы?

Любовь Билкина.

### Какие нам нужны налоги.

До сих пор в России налоги распределены крайне несправедливо. Из 3,000,000,000, (трех миллиардов, т. е. трех тысяч миллионов) рублей годового расхода государства 2,600,000,000 рублей падают главным образом на плечи рабочих и крестьян в видѣ косвенных налогов и только одна восьмая часть (400,000,000 рублей), приходится на долю прямых налогов. Но и эти прямые налоги берутся не с одних богатых людей.

Прямые налоги уплачивают и мелкие ремесленники и мелкие торговцы.

Такое распределение налогов не только не справедливо, но это — явное издевательство над огромным большинством трудящегося народа. Тѣ налоги на рабочих и крестьян, которые с раннего утра до позднего вечера работают не разгибая спины, сами едва едва провываясь с хлѣба на квас, должны еще содержать и цѣлыя армии генералов, виновников войны и погов. Ясно, что этому нужно положить конец и положить конец, как можно скорѣй. Нужно как можно скорѣй сделать так, как говорят большевики: безпощадно обложить налогами тѣх, кто навязывает свои богатства трудом других, а бѣдноту еврейства освободить от всяких налогов. И это будет вполне справедливо.

Но как же это сделать? Большевики предлагают сделать это таким образом.

Первым делом нужно произвести учет, выяснить, кто сколько зарабатывает или получает дохода в мѣсяц или в год. Сделать это можно при помощи различных организаций, рабочих и служащих, через различные учреждения. Выяснив это, нужно затѣм выдѣлать особо всех получающих меньше известной суммы скажем к примѣру, получающих меньше 200 рублей в мѣсяц.

Всѣх этих лиц нужно освободить от всяких налогов, а с остальных получающих больше 200 рублей в мѣсяц, начать взимать налог так называемый прогрессивно-подоходный. Это значит, что чѣм больше человек получает дохода, тѣм больше с него нужно брать в пользу казны налога. Но не всякій подоходный налог бывает справедливым. В некоторых государствах под давлением народа уже введен такой способ обложения. Но хитрые ученые, подкупленные капиталистами и помещиками, придумали такой подоходный налог, который на первый взгляд и может показаться справедливым. Они говорят, что если с человека, получающего 200 рублей берут налога 10 руб., то с получающего в пять раз больше, т. е. 1000 руб., нужно и налог брать в пять раз больше, т. е. 50, с получающего 10,000 р. — 500, с имеющих дохода в 100,000 р. — 5000 р. и т. д. Может быть, такой способ обложения и логичен, но он совсем не справедлив. Ведь если с человека получающего 200 руб., берут 10 руб., то это в его бѣдном хозяйствѣ уже чувствуется и ему в чем нибудь свои расходы придется урезать, может быть в самом необходимом. Но если у человека, получающего 100,000 р. доходы отберут в казну 5,000 р., то в хозяйствѣ его это несколько не отразится, так как у него еще останется 95,000 р. От того, что у него отняли 5,000 руб. он не станет уменьшать порций своего обѣда, не станет хуже одѣваться, не пойдет пешком в театр или на бал. Для того, чтобы налог был справедливым, нужно чтобы налог этот одинаково чувствовался каждым с которого налог берут. А сделать

это можно и нужно так. Если с человека, получающего 200 р. берут 10 р. то с получающего в пять раз больше, то есть 1000 руб., нужно брать в казну не в пять раз больше, а скажем, в десять раз, то есть, не 50 руб. а 100 руб. С получающего 10 000 р. нужно брать не 500 р., а 2000 р. С 100,000 р. нужно брать не 5000 р., а 30,000 руб. и т. д. Или другими словами: если человек получает от 200 руб. до 1000 руб. дохода, то с каждой сотни рублей дохода с него берут в казну 5 руб., если он получает от 1000 руб. до 10000 руб. то берут с каждой сотни уже 10 руб. От 10000 руб. до 100000 рублей нужно брать по 20 руб. с сотни.

Получающие свыше 100000 руб. дохода скажем до 1,000,000 р., с каждой сотни уплачивают уже по 30 руб. и т. д. Всѣ эти расчеты примѣрные, конечно. В законѣ о налогах все это будет тщательно разработано.

В этом законѣ будет предусмотрено все, чтоб обложить даже и богатых по справедливости. Один богатый получает огромные доходы потому, что он сам ведет свое хозяйство а другой — просто покупает какие-нибудь акции и ничего не дѣлая получает большие проценты. Значит первого придется обложить налогом несколько меньшим, чѣм второго, хотя бы доход они оба и получали бы одинаковый. У одного, напримѣр, большая семья, а другой холостой, но оба получают одинаково крупный доход. Ясно, что холостого нужно больше обложить чѣм семейного. Всѣ случаи в газетной статьѣ не предусмотрѣны. Да и не в них дело. Важно общее положение. А общее положение, что нынешние налоги несправедливы; нужно их изменить. А изменить их нужно так, чтобы вся тяжесть налогов падала на плечи тѣх, у кого они достаточно жирны и крепки, на тѣх, кто ничего не дѣляет, все сделанное другими забирает себе. Только тогда налоги будут распределены справедливо, когда они будут предложены на богатей. И тѣм безпощадней будут богачи обложены налогами, тѣ эти налоги будут справедливы.

А. Шотман.

### Что должны дѣлать солдаты в деревнѣ.

Не так давно, деревня почти вся шла за партией социалистов-революционеров, партией, по ее собственному заявлению, под своим знаменем объединяющей и рабочих крестьян и одинаково удовлетворяющей потребности как тѣх так и других. Это было не так давно, когда деревенскій мужик плохо разбираясь в вопросах политики думал, что бѣдный народ может добиться для себя лучшей жизни без борьбы и „ссоры“, а объединившись со всеми в том числѣ и с открытыми врагами народа. Но развитие революционного движения на

практикѣ показало обратное. По мѣрѣ того как рабочие города и солдаты освобождались из под влияния эс-эровских трусливо-мѣшанских предразсудков и создавая свою классовую обособленность стягивались под знамена партии большевиков, единственной дѣйствительной защитницы трудящихся масс, такое же сознание начало проникать и в деревню. Постепенно деревенская бѣднота начала сознавать, что с партией соц. револ. ее не по пути. Классовый инстинкт бѣдноты подсказывал ей, что дѣйствительной защитницей ее интересов может быть только партия революционного пролетариата, (городской бѣдноты) партия большевиков. И не смотря на всю клевету, на всю грязь, которая лилась на головы большевиков, не смотря на распространенные в деревнѣ, зачастую фантастические рассказы о большевиках, деревенская бѣднота начала узнавать правду о большевиках, начала узнавать ее от самых большевиков. В послѣднее время само сознание деревенской бѣдноты выявляется особенно ярко в видѣ стремления окончательно освободиться от пут эс-эровских предразсудков и стать открыто под знаменем партии городских рабочих, партии большевиков. Большую роль в этом играют приѣзжающіе в отпуск и уволенные по болѣзни, солдаты. Пожив в городѣ и посѣщая митинги и другія собрания солдаты многое узнали и многому научились. В деревнѣ они уже играют руководящую роль, стараются разъяснить деревенской бѣднотѣ необходимость ее самоорганизации, стараются образовать партийныя кружки, устраивать митинги и собрания. В послѣднее время особенно часто потеснают свѣдѣнія об образовании в различных деревнях партийных большевистских кружков. Нельзя не приветствовать самоорганизацию деревенской бѣдноты, проявление ее классовой самосознания, но нельзя и не сказать, что эта самоорганизация страдает громадными недостатками. Отсутствие в деревнѣ свѣдующих хорошо разбирающихся в политикѣ людей и недостаток их в городѣ сильно тормозит развитие партийной работы в деревнѣ. Но тѣм не менее наши деревенскіе товарищи не должны падать духом.

В каждой деревнѣ, гдѣ только есть большевики и им сочувствующіе должен быть образован партийный кружок. Кружок должен почаще собираться, обсуждать свои деревенскія и государственныя дѣла, должен выписывать свои партийныя газеты и книжки. На всѣх сходках и собраниях члены должны разъяснять деревенской бѣднотѣ, кто такіе большевики и чего они добиваются, распространять большевистскія газеты.

Деревенская бѣднота должна помнить, что у нея врагов, больше чѣм слѣдует. Сама жизнь за-



ставляет бедноту бороться со своими притеснителями. Но вступая в борьбу, беднота должна помнить, что гораздо лучше и легче бороться сообща, предварительно посоветовавшись, сговорившись. Помня это, беднота должна объединиться под знаменем одной партии, чтобы сообща выступать не только в одной деревне или волости, но и во всей России, ибо интересы бедных по всей России одинаковы. Такой партией, партией городской и деревенской бедноты является партия большевиков. Под знаменем этой партии должны стать все трудящиеся массы для совместной борьбы за лучшее будущее.

Солдат А. Д.

## ПО РОССИИ.

**Монополия торговли золотом и платиной**  
ПЕТРОГРАД, 16 января. Постановлением Высшего Совета Народного хозяйства с 15 января сего года устанавливается государственная монополия торговли золотом и платиной. Все предприятия добывающие золото, платину обязаны сдавать их в казну. Музеи, дворцы, церкви и монастыри все вброшенные обязаны в месячный срок представить опись всех находящихся в их распоряжении золотых изделий в секцию благородных металлов высшего народного хозяйства. Изделия золота весом больше 16 золотников, или золота и платина в сыром виде, находящиеся на руках частных лиц переходят в собственность государства за установленную плату.

На днях в государственный банк перевезено из русско-азиатского банка десять пудов золота в слитках и пески. Вчера в сибирском банке конфисковано сто тридцать восемь слитков золота весом около пятидесяти пудов. Среди слитков большинство крупных разбитов обвешанного кирпича. Конфискованное золото хранится в особой кладовой государственного банка.

**Отъезд Каменева**  
ПЕТРОГРАД 15-1. Член Брестской мирной делегации Камнев в качестве полномочного представителя народного комиссара отправляется в Стокгольм, далее в Лондон и Париж в целях освобождения правительств и народов союзных стран от гонимых переговоров. Отъезд Каменева задерживается лишь перерывом движения по финляндским дорогам.

**Почтово-телеграфные служащие и Советы**  
Общее собрание почтово-телеграфных учреждений г. Курска ознакомившись с положением и ходом революции, постановило считать Совет Народных Комиссаров единственно законной властью в России.

**Освобождение большевиков**  
По предложению съезда казачьего населения Дона войсковое правительство освободило 63 арестованных за большевистское выступление в Ростов.

**Крестьяне против Каледина**  
Областной съезд Советов Крестьянских Депутатов состоявшийся в Ростове на Дону принял резолюцию о поддержке Совета Народных Комиссаров.

**Охрана материнства**  
При главном управлении м-ва гос. призрения организуется отдел по охране материнства и младенчества. Назначена особая коллегия в состав М. П. Шувалова, Ф. К. Скитинского Е. И. Мандлина, Прехоровой Н. Д. Королевой и А. М. Болдыной, которой поручена разработка вопросов и проведение неотложных мероприятий по охране и обеспечению материнства и младенчества.

**К разстрелу Рошала и Пятакова**  
ПЕТРОГРАД, 17). В заседании Петроградского Совета Зиновьев заявил, что факт о раз-

стрелы Рошала и Пятакова оправдался. Рошаль пал на Румынском фронте, несмотря на то, что генерал Щербачев дал честное слово в гарантии его неприкосновенности.

**Конец беспечальному житию.**

Стремясь привлечь к работам все свободные силы комиссар предложил «отшельникам» Александровской лавры принять участие в работах по очистке Лавры и прилегающих улиц.

Скрябля сердце, братья взялись за лопаты подавая достойный пример мирянам. Что же не даром в Писании сказано «аще не трудитесь, хлеба да не ясть».

**Разоружение казаков.**

25 января Военно-Революцион. Штабом была разоружена 3-я Забайкальская казачья батарея. Отобрано 4 орудия образца 1902 года 4 панорамы, 8 зарядных ящиков с лотками и 2 мя запальных колеса, 525 снарядов 3-х дюймовых гранат и шрапнели. От 3-го казачьего Забайкальского отряда отобрано 72 револьвера системы «Наган» и 6 карабинов.

## Ротный Суд.

Новый товарищеский суд начал действовать в ротах. На днях в одной из рот Павловского полка в Петрограде товарищи судили провинившегося солдата.

Он нарушил клятву, которую дал Павловский полк, отправляясь на охрану водочного завода. Клятву не пить и не касаться вина. А он не выдержал — напился.

**Опозорил роту.**

Судят трое выборных. Но обсуждают дело вся рота. Просто, по домашнему. Лежат на парах, занимаются своими делами и в тоже время судят.

Суд нашел солдата виновным. Хотел было приговорить к шести месяцам принудительных работ. Но рота осталась недовольна:

—Чего там к работам? Нешто это наказание?

Кто-то сказал, что хорошо бы пьяницу сквозь строй прогнать. Выстроить роту, и пускай идет мимо, а всякий его может бить.

Но нашлись благоразумные: —Не годится, товарищи. Он, правда опозорил роту, но на нас за такую расправу позор ляжет побольше.

**Уговорили.**

Остановились на подневольных работах.

—На два месяца—и чтоб без передышки. С одной работой справился—за другую гнать... Строго чтоб

—А събжит есги?

—Тогда и на глаза не показывайся.

—Събжишь?—спросили у виновного.

—Вот крест не събгу! Разрази меня святая икона! И работу хощь

какую ни на есть буду работать!

—Ну смотри!

На том и порешили. Приговорили к двум месяцам подневольной работы, без отпусков из казармы.

А потом суровость товарищей прошла. Покорность виноватого смягчила сердца.

—Будет исправлен, так и сбавить можно будет, заявили ему,—а пока—спуску не дадим.

## Письмо в редакцию.

Г. Редактор

Я хочу сказать несколько слов о том, что переживает наша деревня в революционное время, как она встретила октябрьский переворот. Прошли выборы в Учредительное собрание, почти все голосовали за № 3 и за партию с. р. 3-4 человека робко и несмело опустили свои карточки за № 2. Почему же робко? почему же мало? Ведь теперь свобода мысли, слова и печати, чего же они боялись? Как чего? Ведь все деревни и села забиты программами, брошюрами с. р. ведь на крестьянских съездах забивали головы с. р. а с-д слова молвить не давали. Их брошюры и программы не допускали в деревни с. р. Сумели так развить к себе доверие, этой темной массы, что простой мужичек влил в них как в Бога, даже больше. Молчалили на них... Готовы были головы сложить за партию с. р. Они так красиво и много говорили и общались темному люду, а делали мало и почти ничего для блага страны и народа. Одно слово «большевик» приводило в ужас и негодование деревенский народ! Они готовы были бы живого жечь на огни того, кто назовет себя «большевиком». Вот как поработали с-р темноту народную. Вот и причина почему несмело и робко голосовали за № 2. Они боялись казни народную... Но вот счастье. Да именно счастье, для нас бедняков обманутых уже во время революции большевики повернули все... Большевики дали власть народу... Теперь можно, ясно светло и свободно говорить: я «большевик». А как отнеслись поклонники с-р к этому перевороту? Вот как с месяцем больше они не давали и слово вымолвить о том, что временное правительство свергнуто, опровергали газеты и телеграммы. И желали только одного успеха с-р. Как можно приходилось говорить, спорить с мужиками и разъяснять им о с-д. о их программах, о их стремлении дать бедному народу мир, землю и свободное Народное правление. Туго слаются мужички на эти убеждения—так влият они в с. р. и их силу. Но всетаки половина, а то побольше уже задумываются над всем сказанным, и начинают симпатизировать партии с-д и желают хотя очень тихо не всетаки желают ей успеха. Я увбывный воин, я знаю, что значат окопы, голод и голод... Знаю весь ужас от свистящих шивящих снарядов... Знаю и на себе испытал иго начальства и гнетущий строй дисциплины рядовым солдатом. В начале революции с-р так много сулили общали, все и всего, так затмили нас, что и почувствовал им и их партия. Но теперь когда они обманули нас, продали, я уббдился, что и партия с-р принадлежит торговаша и волостные писаря и самые кулаки крестьяне. Теперь я категорически отказываюсь от партии с-р. Заявляю с гордо поднятой головой: Я социал-демократ — большевик.

В. Макаров.

Редактор издатель Комитет  
Минус. Организ. Рос. Соц.-Дем Раб. Партия

Открыта подписка на 1918 г.

НА ГАЗЕТУ

## „ДЕРЕВЕНСКАЯ ПРАВДА“

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ: На 1 мѣс.—3руб. 25 коп., на 2 мѣс.—6 руб. 50 коп.  
В виду постепенного удорожанія бумаги и типографских работ, подписка принимается только на 2 мѣсяца. Подписка принимается только с 1-го по 1-ое число  
ПЕРЕМѢННА АДРЕСА—50 коп.

АДРЕС КИТОРЫ. Москва, Скобелевская площадь, гост. «Дрезден», комната 257.

Электро-Типография Н. В. Федорова, в Минусинскѣ.